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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 

                                                       Aos  vinte e um (21) dias do mês de Outubro do 
ano de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Primeira sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente 
deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 30ª 
sessão ordinária realizada dia 14 de outubro de 2019, onde a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE, sendo: Requerimento nº 19/2019 – de 11 de outubro de 2019. O 
vereador Maicon Henrique Brizola REQUER nos termos do inciso VIII do artigo 165 

do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de 
Chavantes, o seguinte: 1 – em fevereiro do corrente ano a Câmara aprovou o Projeto 
de Lei nº 04/2019 que dispõe sobre a abertura de um crédito suplementar especial 
com recursos recebidos de indenizações judiciais, no valor de R$ 743.502,90; 2 – este 
recurso é destinado exclusivamente para ser utilizado na reforma, construção e 
ampliação do Parque Municipal; 3 – informar sobre o processo de licitação da referida 
obra; 4 – informar a previsão para o início das obras, bem como o prazo para a 
finalização da mesma. Requerimento nº 20/2019 – de 11 de outubro de 2019. O 
vereador Maicon Henrique Brizola REQUER nos termos do inciso VIII do artigo 165 
do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de 
Chavantes, o seguinte: 1 – informar o montante de dívida da Prefeitura Municipal de 
Chavantes, em janeiro de 2017, quando a atual administração tomou posse, 
especificação credores e valores; 2 – desta dívida, informar o valor que foi quitado até 
a presente data; 3 – informar o montante da dívida contraída pela atual administração, 
no período de janeiro de 2017 até a presente data. Requerimento nº 21/2019 – de 
21 de outubro de 2019. O vereador Rafael Lopes Garcia REQUER nos termos do 

inciso VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal de Chavantes, o seguinte: 1 – informar se houve processo de 
licitação/dispensa para a obra de restauração dos banheiros públicos construídos na 
área onde estão localizados os trailers  de lanche na rua Altino Arantes, caso 
afirmativo enviar as documentações; 2 – informar o valor previsto para a realização 
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da obra; 3 – informar a previsão para a finalização da mesma. Requerimento nº 
22/2019 – de 21 de outubro de 2019. O vereador Rafael Lopes Garcia REQUER nos 
termos do inciso VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado 
ao Prefeito Municipal de Chavantes, o seguinte: 1 – informar se houve processo de 
licitação/dispensa para a obra de restauração do cemitério municipal, caso afirmativo 
enviar as documentações; 2 – informar o valor previsto para a realização da obra; 3 – 
informar a previsão para a finalização da mesma. Moção nº 06/2019 – Moção de 
Apoio de 11 de outubro de 2019 de autoria do vereador Celio Nascimento da Silva 
com apoio dos vereadores Rafael Lopes Garcia, Luis Cesar Pedro Longo, Luiz Filipe 
da Paula Jacinto, Hilton Oliveira, Shirley Aparecida Vieira, Daniel Belizário de Oliveira, 
Ana Fatima Moreira Pereira, REQUER  o encaminhamento desta MOÇÃO DE APOIO 
aos presidentes da Câmara dos Deputados e do Senado Federal e de todos os 
integrantes do Fórum Parlamentar Paulista, nos seguintes termos: “A Câmara de 
Vereadores de Chavantes aprovando proposição do vereador Célio Nascimento da 
Silva, manifesta apoio à tramitação das PEC’s 15/2015 e 65/2019 e apela para que as 
mesmas sejam aprovadas com as garantias de constitucionalizarem e tornarem 
permanente o FUNDEB com remuneração condigna aos profissionais da Educação, 
incluindo os aposentados e pensionistas, manutenção de todas as atuais fontes que 
compõem o Fundo e a ampliação gradual da complementação da União, até alcançar 
40% da soma dos Fundos Estaduais e Distrital que compõem o FUNDEB”.  
Informação. Oficio da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento 
Social, informa que em 02/11/2019 haverá a finalização das ações preventivas sobre 

trabalho infantil iniciada em 18/07/2019, no pátio da EMEF Dr. João Baptista de Mello 
Peixoto Junior, das 8 h às 13 h. Presidente. Como não há mais matéria para o 
Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado 
a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a 
assuntos de interesse público. Presidente. Convido o nobre vereador Daniel 
Belizário de Oliveira para assumir a mesa como Presidente da Câmara. Daniel 
Belizário de Oliveira. Boa noite senhores vereadores, público presente e todos que 
nos assistem via internet. Convido o nobre vereador Rafael Lopes Garcia, para fazer 
uso da tribuna. Rafael Lopes Garcia. Nobres vereadores, público presente, mais uma 
vez aqueles que nos assistem via internet, nossa secretária que acabou de chegar, 
seja bem-vinda, Sandra de Paula, secretária da educação para quem não conhece, 
está presente aqui com seu filho e seja bem-vindo. Bom, eu fiz dois requerimentos 
hoje, mas antes de falar sobre esses requerimentos pedindo umas explicações para 
o senhor prefeito pra gente entender a fundo realmente o que está acontecendo, e pra 
gente não pegar carona as vezes com pessoas mal informadas que ficam falando que 
vereadores, não tem vereador preparado dentro da Câmara Municipal, uma vez que 
nunca vieram acompanhar uma sessão, nunca sequer acompanhou um nada e ficam 
julgando que ninguém está preparado, que ninguém tem capacidade pra isso ou pra 
aquilo, mas a gente não pode deixar levar por isso, a gente tem que entender o que 
está acontecendo pra depois a gente vim e tomar as nossas atitudes aqui e com 
sabedoria também. Mas eu acho que é de conhecimento de todos os nobres, no 
sábado de manhã a empresa que está fazendo o término da obra dessa rodovia, 
fechou todos os acessos para Irapé, Chavantes, causando um transtorno muito 
grande, muita polemica, muita conversa, enfim, achei uma atitude deles muito ruim 
porque deveria ter feito isso durante a semana, ter avisado a população, para a 
população estar preparada pra isso e realmente foi uma coisa muito chata, eu tive em 
cima do pontilhão no sábado, escutei bastante coisas lá que, coisas também que não 
é atribuição de vereador, mas a gente acaba escutando, enfim, uma vez que algumas 
pessoas não conhece o qual realmente é a função de um vereador, até entristece a 
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gente em certa parte quando acontece essas coisas porque realmente quem sabe 
qual é a atribuição de um vereador, aí sim cobrar dentro da atribuição de um vereador 
o que realmente o que o vereador tem que fazer, as vezes não vai conseguir fazer 
tudo, mas sabendo fazer essa cobrança. Bom, em relação aos requerimentos, o 
primeiro requerimento sobre o cemitério, eu estou pedindo esse requerimento uma 
vez que a obra como é conhecimento dos senhores é dispensa de licitação, certo? 
Mas, eu acho na minha opinião o prefeito deveria ter feito isso um pouco antes, porque 
agora com o tempo que está hoje marcando chuva para o meio da semana de novo, 
e final de semana, com certeza tomara que não, mas, se acontecer de não terminar 
essa obra no cemitério municipal, isso vai ser uma coisa muito ruim, queira ou não 
queira resvala nos vereadores inclusive em mim e no nobre vereador Hilton, que é de 
Irapé, que a cobrança é muito grande, a cobrança ela é contínua, quando não é o 
cemitério é o ônibus, quando não é o ônibus é outra coisa, enfim, e a gente diante 
disso a gente tem que vir aqui e dar uma resposta para o povo. Porque a gente sendo 
questionado, pediu o documento, e com o documento na mão aí sim tomar as nossas 
decisões, ou mais rigorosas ou não, mas aí com sabedoria faremos o que deve fazer 
um vereador e cobrar o prefeito, porque eu acho que foi muito infeliz essa atitude dele 
ter tomado agora, realmente, as vésperas do finados, ter derrubado a frente do 
cemitério.  A gente recebe muitas cobranças em relação a isso e eu não poderia como 
presidente e morador do distrito não poderia deixar de vir também mostrar assim que 
em partes eu também concordo com esse questionamento da população, certo? E 
porque realmente se continuar esse tempo de chuva, não der para terminar a obra 
não vai ficar legal. Ah, vai ter a placa lá anunciando que estamos em obras, mas isso 
não vai resolver o problema, entendeu? Isso não vai resolver o problema, a população 
está revoltada com essa situação, espero que se o tempo melhorando, ele consiga, 
pelo menos levantar na frente, arrumar o chão lá, para o pessoal no dia de finados 
não ter nenhum contratempo lá e a gente que mora ali no distrito também não ser tão 
pressionado que nem está sendo durante esses dias. O outro requerimento que eu 
fiz, foi em relação ao nosso banheiro aqui do lanchodromo, liguei para o prefeito 
durante o final de semana, ele me falou que é esse valor e tal, questionou, pediu, 
pediu requerimento também, conto com apoio dos senhores, uma vez que se tiver 
alguma coisa de errado, a gente estará sabendo e também estaremos cobrando com 
rigor e com eficiência, isso que devemos fazer, entendeu? Entender primeiro o que 
realmente está acontecendo lá, se tiver irregularidades, do jeito que ele me falou, eu 
acho que está errado, certo? A minha opinião é essa, tá errado, mas vamos esperar 
o requerimento, a resposta do documento pra ver e aí sim tomaremos a providencia 
necessária. Também em conversa com o prefeito sobre a praça foi reincidido o 
contrato lá com a empresa que estava fazendo e que na verdade não estava fazendo, 
porque do tempo que está a empresa estava muito devagar, e o prefeito disse que 
vão pegar lá com o pessoal do planejamento e vão procurar alternativas ali pra 
continuar a obra com o pessoal da prefeitura mesmo, tomara também, a gente torce, 
porque na verdade a gente tem que torcer para o negócio ir bem, porque se for mal, 
queira ou não queira resvala nos vereadores que nem eu falei a pouco, o pessoal 
questiona não é só o prefeito não, se o negócio não tiver bom, é o prefeito e a Câmara, 
a Câmara não está vendo, não está analisando, e a gente faz sim, a gente trabalha, a 
gente cobra o prefeito, a gente pede pra ele e realmente quando não é atendido, igual, 
a gente conversando em reunião antes da sessão começar, algumas coisas em Irapé 
que a gente vem pedindo desde o começo do ano também e não fomos atendidos em 
algumas coisas, atendeu em outras, enfim, tomara que até no final do mandato ele 
atenda pelo menos metade dos pedidos, porque a gente também sabe que é difícil 
fazer tudo, tudo, tudo, tudo, e pegar do jeito que a gente pegou e que era um grande 



4 

 

desafio desde o começo, a gente sabia, que Chavantes e Irapé, e realmente doze, 
vamos por doze anos pra cá, a gente sabe que foi feito muito pouca coisa e tinha 
muita coisa pra fazer, a gente também tem que ter essa conscientização aí, e não é 
só atacar, atacar, tem que ter sabedoria, mas a gente espera que ele atenda melhor 
o nosso povo e também os nossos bairros aqui de Chavantes, com essa falta de água, 
o problema que teve com o caminhão pipa lá em Ipaussu, uma coisa desnecessária 
também no meu modo de ver e a nossa cidade precisando de água aqui e o nosso 
caminhão atendendo cidades vizinhas. Acho que estava tudo legal, porque ninguém 
vai dar o caminhão lá sem documentação, mas assim no meu entender eu acho que 
a gente tem que priorizar o nosso município, os nossos bairros aqui que vive também 
o problema de falta de água, também não é só aqui, Ourinhos também tem isso, 
Ipaussu também tem, mas a gente tem que, como o nobre vereador falou, isso é uma 
coisa da nossa cidade, então os nossos munícipes que tem que usar, que tem que 
fazer uso dos nossos equipamentos, é só isso. Daniel Belizário de Oliveira. Convido 

o nobre vereador Rafael Lopes Garcia para voltar no posto de presidente da Câmara. 
Presidente. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador 
Maicon Henrique Brizola. Primeiramente quero agradecer a Deus pela oportunidade 
de estar aqui com vocês. Boa noite para os nobres vereadores, para a nossa 
secretária da educação, os nossos públicos presentes, para o meu pai que está 
sempre aqui comigo, nosso amigo lá. O que me traz nessa tribuna é que uns dias 
atrás eu fiz uns requerimentos a respeito dos gastos do prefeito, sobre o quanto ele 
está gastando, e ele não me respondeu, fui até o gabinete dele, pedi pra ele, não 
respondeu, eu fiz agora mais dois requerimentos, sobre o quanto ele pegou de dívida 
da prefeitura em 2017, o quanto que ele pagou, e o quanto ele está deixando de 
parcelas de dividas para pagar também, peço a união de todos aqui para que a gente 
possa dar uma chegada nele porque está precisando, porque o nosso prefeito ele não 
anda honrando muito com as suas palavras não, porque quando ele veio aqui pedir 
desesperadamente  pra gente aprovar o bosque, pra ele fazer o tão sonhado parque, 
a gente aprovou e houve uma polemica na cidade, mas até então já faz quase cinco 
meses isso e até agora nada, e o dinheiro está em conta e não tem motivo de não ter 
acontecido isso já, então espero que ele ouve e respondi isso, porque se não vou ter 
que tomar umas atitudes, não só eu mas espero que vocês me ajudem também nisso, 
e ele vê também a empresa certa, para não acontecer o que está acontecendo com a 
praça, porque se ele não procurar saber a empresa, se a empresa está disposta a 
terminar, se a empresa tem condição mesmo de terminar, vai acontecer o que está 
acontecendo, e não é pouco dinheiro, é 700 mil reais, é um dinheiro que poderia estar 
fazendo muitas outras coisas, como o nosso nobre presidente falou, e peço pra ele 
não julgar os outros vereadores aqui, e que tem gente contra ele, e ninguém está 
contra ele, a gente está contra a mal administração dele que as vezes não está 
fazendo certo, um aparte ao nobre vereador Rafael Lopes Garcia. Em relação a esse 

complexo esportivo, uma vez também que foi muito, a gente teve um debate sobre 
isso, fui contra esse projeto, antes mesmo de entrar quando o projeto entrou em 
discussão e votação, falei com o prefeito que eu iria contra o projeto, porque a nossa 
cidade tem outras prioridades, muitas outras coisas para fazer do que complexo 
esportivo, respeitei a opinião de todos os vereadores que votou a favor, teve alguns 
que votou contra, não me lembro mais agora de cabeça, mas eu acho que o senhor 
falou uma coisa muito importante, analisar bem a empresa antes de assinar o contrato, 
porque ele como prefeito ele tem o poder de olhar bem para essas empresas aí que 
ganharam a licitação e ver se realmente se ela tem a capacidade e tem o recurso lá 
que no contrato já é firmado tem que ter um capital empresa para participar esse 
realmente ela tiver fazer ela cumprir com as suas obrigações no prazo, isso que o 
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senhor falou é muito interessante, é muito valido, o dinheiro está em conta, o tempo 
está passando e a gente, a população cobrando e a gente tem que dar essa resposta 
sim, a gente tem que ser coerente nobre vereador, o senhor está sendo muito positivo 
na sua colocação, a gente tem que ser coerente mas tem que ter rigor, porque a gente 
tem que cobrar firme, porque a gente é cobrado, as vezes a gente é cobrado muito 
firme de mais e aqui a gente vem as vezes porque a gente quer uma cidade melhor, 
um distrito melhor, mas a gente tem que dar uma resposta positiva para a nossa 
população. O senhor está de parabéns a colocação sua foi excelente, e vamos 
continuar nessa pegada aí, que eu tenho certeza que juntos aí a gente vai fazer com 
que ele atenda as nossas indicações, os nossos pedidos aí, que aí sim a gente vai 
com certeza dar o total apoio pra ele aí, o senhor fez uma colocação muito 
interessante. Pode continuar aí. Maicon Henrique Brizola. É então porque ali é o 

único lugar que a nossa população tem para se divertir, e eu acredito que se ele 
começar a obra aqui agora ele não vai conseguir terminar até o fim do ano e se ficar 
enrolado igual está aqui, vocês entendem, vocês compreendem minha preocupação 
sobre isso, porque ele veio aqui desesperadamente, isso aí não pode, não pode, não 
pode, veio, e até então ele falou o que, que ia fazer reunião com nós semanal, nunca 
mais, não veio aqui, prometeu não cumpriu, pra mim já era uma coisa negativa porque 
a gente merece o respeito, porque se ele veio aqui  e se comprometeu em vim, ele 
tem que vir, pra conversar uma vez por mês. Uma palavra para o nobre vereador 
Daniel Belizário de Oliveira. Obrigado senhor Maicon, já colocando o que o senhor 
falou a respeito também que eu tive o apoio de toda a Câmara aqui, o projeto do 
seguro, projeto nº 21/2019, que eu pleiteei o seguro e que todos os nobres aqui me 
apoiaram e fizemos seguro para que não ocorresse mais isso, e passou aqui de 
unanime, todos aqui, tive o êxito de todos os vereadores, mas chegando lá na mão do 
prefeito ele vetou o projeto, então eu reitero aqui o pedido pra vocês se Deus abençoar 
se a gente estiver aqui o ano que vem, vocês me apoiem de novo pra colocar de novo 
o seguro de obras públicas, e aí a gente vai bater firme e se ele vetar o projeto, a 
gente vai derrubar o veto, muito obrigado senhor. Maicon Henrique Brizola. Porque 
pra mim é, como eu gosto de fazer um esporte, pra mim é um sonho ver Chavantes 
com o que ele colocou na planta pra fazer ali que é um negócio maravilhoso, então 
acho que ele tinha que dar mais atenção, não sei porque, mas eu quero saber agora 
com esse requerimento aí, e que ele de atenção no esporte também porque bolas 
velhas, molecada toda desanimada com o futebol, que é o que ele gosta também, ele 
sempre foi de time, você sabe Cesinha você que acompanha o esporte, você está 
sempre presente, e não estou vendo a vontade dele em fazer isso, vejo ele fazendo 
rua, construindo isso, isso, aquilo, mas o que ele realmente gosta, ele não faz, porque 
rua pra mim, rua pra mim eu falo, tem recurso pra fazer rua, com os carros que a 
nossa cidade tem, é um milhão e pouco, então ele vai conseguir fazer, o que ele tem 
que ver, ele tem que ver o que motiva a população, que é o nosso esporte, lazer, é a 
nossa praça, vocês entendem, eu fico bem quietinho aqui, bem na minha, tranquilo, 
não falo nada, mas quando vejo algo que está me incomodando eu venho aqui e peço 
ajuda de vocês aqui, e espero que ele também responda o requerimento com 
sinceridade, com verdade com a gente, porque a gente merece, e é só isso senhor 
presidente, boa noite. Presidente. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande 
Expediente o nobre vereador Hilton Oliveira. Senhor Presidente, nobres vereadores, 

público presente, aqueles que nos assistem via internet, secretária da educação 
Sandra, seja bem-vinda, o Ari Ramos seja bem-vindo também, sabe muito o que é 
estar aqui né Ari?  Sabe que não é fácil, como nós vereadores, como todos dizem 
aqui, nós pedimos, aí vai da boa vontade do prefeito que venha fazer o nosso pedido, 
porque o bairro, a cidade onde nós moramos sabemos as nossas necessidades, sabe 
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as dificuldades que encontra. Eu quero agradecer a Deus pela oportunidade que me 
concede de mais uma vez representando os munícipes e trabalhando pelo mesmo. 
Eu quero deixar aqui os meus parabéns ao nosso distrito de Irapé, que essa semana 
comemora mais um ano de vitória, aniversário do nosso distrito de Irapé, e também a 
semana cultural, que estará se realizando dia 22,23,24, agora de outubro, os nobres 
já receberam convite, e eu convido também para estar conosco lá no distrito do Irapé, 
um aparte ao nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Obrigado nobre vereador, 

público presente e aqueles que nos assistem via internet. Gostaria de pautar aqui 
também que no dia 22, no aniversário do Irapé, nós vamos ter desfile cívico lá, eu 
acho que é uma grande evolução porque poucas vezes ou acho que nunca teve, isso 
no dia 22 vai ter o desfile cívico das escolas do Irapé, apresentações das escolas, só 
gostaria de lembrar os nobres vereadores, que pra nós é uma grande honra, 
parabenizar a secretária da educação que está aqui presente, se faz uma coisa com 
carinho praquele povo e que as crianças do distrito do Irapé apresentem seus 
trabalhos, suas danças e ter um motivo a mais para todos prestigiarem e parabenizar 
o distrito do Irapé, obrigado nobre vereador. Hilton Oliveira. Eu fico feliz também, 

sempre conversando com a Sandra aí, isso vem enriquecer o nosso distrito do Irapé, 
que já a muito tempo nobre vereador Cesar que não acontece esses eventos lá, 
graças a Deus com o apoio da secretária da educação juntamente com todas as 
pessoas que vão estar envolvidas, vão estar conseguindo fazer uma diferença 
pedindo também por nossos munícipes de Irapé. Senhor presidente, eu quero deixar 
aqui, também aqui eu quero falar de uma indicação minha, que foi feito, não foi no dia 
de hoje, mas foi a semana passada, a indicação 36/2019, que fala sobre, isso 
acontece reclamação sobre valores que vem no talão da água da população. Os 
munícipes têm reclamado que as vezes sai para o trabalho e não usa tanta água, mas 
vem um valor absurdo, e pesquisando nós vemos que alguns lugares já existem um 
aparelho eliminador de ar, que antes que a água chegue ele faz o hidrômetro rodar 
mais rápido isso trazendo consequências para a população. Isso tem que fazer como 
indicação, não posso fazer como projeto, mas o secretário lá da SAEC, o 
superintendente da SAEC, possa olhar com carinho essa indicação e porque seria 
muito bom para a nossa população, já que tem que pagar agua, e usa e tem que pagar 
mesmo, mas pagar o correto que tem que ser pago, tem que pagar o justo que tem 
que ser pago, e para nós termos uma ideia se a agua acaba e ela vai voltar e você 
abre a sua torneira, você vai ver que tem uma pressão de ar antes pra depois chegar 
a água, e isso traz custo ao nosso munícipe, então existe um aparelho eliminador de 
ar que a nossa SAEC poderia estar instalando em cada hidrômetro ali na nossa cidade 
ajudando a nossa população. Outra coisa falando sobre isso também, o decreto do 
prefeito que não passou pela Câmara, muitas vezes a população acha que passou 
pela Câmara e que a Câmara votou, mas isso foi um decreto do prefeito, não foi nós, 
aumentando 10 por cento no valor da água, e 60 por cento da rede de esgoto, eu acho 
sim que precisa ser aumentado, mas primeira coisa, senhor presidente, a nossa 
cidade ela não tem fonte de renda, a população não tem trabalho aqui, a nossa área 
industrial está parada já a alguns anos, e vem uma tarifa a mais para a nossa 
população pagar. Então eu acho o seguinte senhor presidente, é necessário, mas 
também é necessário ter emprego na nossa cidade, para que as pessoas possam 
pagar e pagar com gosto aquilo que eles gastam e nós não temos visto isto, e nós 
estamos aí no fim do ano, e já indo para o terceiro ano de gestão e isso foi uma das 
promessas do senhor prefeito, e muitas vezes entramos nas casas pedindo voto a ele, 
eu posso dizer isso porque eu votei nele, eu fui na casa pedindo voto pra ele e muitas 
vezes esquecendo de mim e pedindo voto pra ele e isso não tem acontecido, nós 
vemos aqui um requerimento simples do vereador Maicon pediu e não foi atendido, e 
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alguns nosso não foi atendido, e ele sabe que tem 15 dias de prazo pra ser atendido 
o requerimento, eu acho assim que nós vereadores temos que dar respostas a 
população, mas o prefeito não respondeu o nosso requerimento, como nós vamos 
responder a população quando necessita. Então eu deixo aqui essa indicação e esse 
decreto aumentando, eu quero deixar mais uma vez bem claro que não foi passado 
pela Câmara, não foi passado, porque nós vimos a necessidade, nós estamos perto 
da população, muitas vezes, a maioria das vezes estamos sendo cobrado, mas 
estamos lá perto da população tentando explicar da melhor forma possível. Então 
quero deixar aqui, eu quero mais uma vez lembrar o senhor prefeito da nossa área 
industrial. Aqui o senhor presidente falou sobre o nosso viaduto, algum tempo atrás, 
o começo talvez no meio da construção aí, a ampliação da nossa rodovia, foi eu e o 
nobre vereador Daniel, pensando nos nossos munícipes do distrito do Irapé, cobramos 
o engenheiro o qual estava presente na época pedindo uma passarela, tivemos 
acidentes ali, até um acidente ali, uma senhora aqui da cidade de Chavantes, bateu 
um carro nela e infelizmente ela veio a óbito, por não ter uma passarela ali, 
infelizmente ele falou para nós que haveria uma passarela né Daniel? Haveria uma 
passarela e infelizmente essa passarela não existe. Então aí com muita tristeza, eu 
falo isso pensando não só na segurança dos nossos munícipes, mas também na 
nossa segurança, porque queira ou não os nossos munícipes de Irapé eles trafegam 
muito a pé, passa a pé ali, e é difícil, e nós temos passado agora, e por ter fechado ali 
a entrada e vimos que não há a passarela, então eu acredito que não vai fazer mais, 
eu acredito que já está quase entregando esse viaduto e não vai acontecer mais. Mas 
cobramos, corremos atrás para que isso seja realizado, eu fico muito feliz senhor 
presidente, com o requerimento sobre os alunos ali da empresa o qual está fazendo 
a frente do cemitério, eu acho assim que foi um pouco precipitado da parte do prefeito, 
acho que seria, é interessante ter feito sim um pouco antes ou pouco depois do qual 
será dia 02 agora de novembro, dia de finados, onde as pessoas de outras cidades 
vem estar visitando os túmulos das pessoas, eu acho assim senhor presidente, que 
era necessário mas não era prioridade, não temos lutado, tanto você quanto eu, pela 
ponto do Colossinho, mais uma vez eu quero cobrar aqui, é que ela está abandonada 
e está um perigo muito grande, o senhor tem passado lá, o senhor tem visto, o Daniel 
sempre foi lá comigo, e tem mostrado essa ponte lá, que está a cada dia mais com a 
agua que tem se infiltrado dentro lá, está pegando o asfalto, e se não tomar 
providências lá senhor presidente, eu acredito que desde 2017, ou finalzinho de 2017 
a gente está brigando com isso, eu acho que não gasta muito pra fazer isso, acho que 
o gasto não é muito grande e lembrando o senhor presidente eu sabe disso, que o 
munícipe se pôs a estar fazendo essa reforma na nossa ponte lá no Colossinho, mas 
infelizmente o prefeito não atendeu, não sei se não poderia pela lei, mas não foi 
atendido e se ele não atender, mas poderia ter feito, ele não poderia ter atendido o 
munícipe, mas poderia ter feito, mas infelizmente senhor presidente ela se encontra 
da mesma forma, do mesmo jeito, e não vi nem que o prefeito se mova uma palavra 
para que se possa resolver esse problema do nosso distrito de Irapé, um deles, porque 
nós temos muitos problemas no distrito de Irapé, e um deles são esse, quero dizer 
mais uma vez, acho que não seria prioridade mexer na frente do nosso cemitério 
agora, infelizmente eu não sei se é por implicação que o senhor prefeito não faz isso, 
temos brigado aí mas brigado no bom sentido pedindo ao senhor prefeito por nossa 
vicinal desde 2017, eu acredito que um dos projetos dele era ter reformado aquela 
pista ali e infelizmente se encontra da mesma forma. Então mais uma vez eu deixo ao 
senhor prefeito para que olhe com carinho para o nosso distrito de Irapé, e mais uma 
vez eu quero parabenizar a Sandra de Paula, que Deus continue abençoando a sua 
vida, iluminando e dando sabedoria, eu acho aí lembrar do nosso distrito é muito 
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importante, por mais um ano lá, acredito que tudo começou ali, começou um trabalho 
ali e lembrando também eu quero deixar aqui, convidar os nobres que agora dia 26 
de outubro nós vamos ter no distrito de Irapé, nós vamos ter uma marcha para Jesus, 
vai ter um culto ali na praça, ai profetizando que Irapé também pertence ao Senhor, e 
dia 07 de dezembro haverá marcha pra Jesus na cidade Chavantes, com todo o 
Conselho de Pastor, da igrejas de fora presentes, estará conosco aí, já deixo esse 
convite aos nobres vereadores, senhor presidente por momento é só isso, muito 
obrigado. Presidente: Ninguém querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa 
por quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. 
Projeto de lei nº 69/2019 – denomina João Carlos Belinello, uma das ruas do Bairro 

Chavantes novo, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 69/2019. Presidente. Não havendo mais 
matéria a tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  
Presidente. Ninguém inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, 

convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no 
próximo dia 29 de outubro de 2019, às 19 horas, terça feira, para tratarmos dos 
assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, 
apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada........................................................................................................................ 
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